



## 约会哈尔滨 冰雪暖世界

## ●“冰雪创富记”系列报道

“冻梨冻柿子”咖啡店人气暴涨，手作小店主打冰城元素提供情绪价值——

# 个性化冰城小店：“潮范儿”点燃消费热情

本报记者 陈悦文/摄

创意趣味手作、独家地域美食、惊喜小礼物……冰雪季，哈尔滨的街头特色小店如今已成为城市文旅业中不可或缺的一部分，尤其在年轻群体中颇受欢迎。

与大商场截然不同，小店们不仅通过个性化、互动性方式提供新奇的消费体验，更以精心策划的产品和服务为顾客带来满满的情绪价值。近日，记者走访了主城区多家小店，看它们怎样结合城市特色展开创新，又如何以情绪价值激发公众消费热情。



王俊涵为顾客讲解冻梨咖啡。



特色建筑香薰蜡烛。

## A 融合“兴趣性”与“参与感” 小店“攒起”线下人气

走进谢涛的“万物手作”小店，很多人被温馨的氛围所吸引。店面空间不大，但几张长桌和八把舒适的座椅足以撑起周末下午满满的人气。墙上挂满手工制作的香薰蜡烛、油画、毛线娃娃等作品，五彩斑斓，令人心情愉悦。

这家小店位于防洪纪念塔广场旁印象城商场内，主打创意手工，每次收费仅二三十元。小店的魅力不只因为价格亲民，更在于顾客可亲自动手，享受创作的乐趣。

市民王潇说：“我特别喜欢在这里制作特色建筑香薰蜡烛，亲手为‘穹顶’涂上金灿灿的颜色，为建筑外墙刷色，让我仿佛成为了一名建筑师。”店内还能制作“大雪人”存钱罐等具有哈尔滨特色的手工艺品，“这两年哈尔滨太火了，小玩意做好后送给外地的朋友，收获一致好评。”这让王潇特别“傲娇”，也进一步推动了冰城文化的传播。

对抗网上可替代性消费，更关注年轻人的兴趣体验并强化参与感，已成为小店的核心竞争力。看好中央大街上的人气，去年冬季以来，众多创新小店先后入驻印象城，进一步发掘年轻人的个性化体验需求。就这样，一批“谷子店”、“抓娃娃店”以及成批的刮刮乐店等陆续开起来，商场也逐渐焕出新生机，原本很多空着的铺面目前基本都被租出去了。



本报讯(记者 张鸣霄文/摄)第26届哈尔滨冰雪大世界进入开园倒计时，与开园同步公演的大型全景奇幻秀《王的战车》正在紧张排练中。在舞台置景和呈现方面，该秀集合了裸眼3D、仿真科技、激光技术等诸多科技元素，尤其是机甲“战马”和“战车”，科技感十足，让人眼前一亮。

## 展现龙江先民的王者气质

《王的战车》讲述了一位当代追梦少女因一场冰雪奇遇踏入千年前部落，邂逅了少年王者完颜阿骨打，与之并肩作战，共同迎风冒雪带领族人勇敢前行，生动展现了女真部落的生活风貌和英勇抗争精神。

秀场呈现出900年前东北平原黑龙江先民的生活，舞台四周全是多媒体设备，可环视看战马、战车在原始森林里奔腾，展现黑龙江人“王者血脉”的气质。”哈尔滨冰雪大世界演艺有限责任公司总经理曹向东在排练现场介绍。

在视觉上，《王的战车》以动漫手法展现女真族传奇英雄完颜阿骨打的少年时代。其中，360度环绕多媒体技术、裸眼3D、游戏感的漫画式风格与实景真人演出深度融合，让观众犹如沉浸在“二次元空间”。曹向东介绍，舞台视效由山水盛典文化产业股份有限公司团队制作，该团队在全国和世界各地打造了40多台实景秀节目，“我们是在山水之间讲故事，特别注重舞台实景效果。《王的战车》

# 战车战马全机甲 电脑操控动作炫酷

大型全景奇幻秀《王的战车》科技感满满

车》秀场以环绕方式，在舞台四周投放再现当年金国人生活场景的画面。

在听觉上，《王的战车》采用了比肩格莱美电影史诗级的音乐、音效设计，并融入东方音乐元素，将观众完全包裹在感官盛宴的海洋中。演出中环绕立体声的效果十分逼真，一支箭射出去，现场每位观众都能感觉到这支箭仿佛就从耳边穿过。

## 道具战车造价堪比一辆保时捷

在道具上，战马和战车是《王的战车》最炫酷的道具。该秀共有四匹战马，其中两匹散射冰雪光芒的机械战马，是男女主角多个场景中的坐骑。其采用尖端仿生科技手段结合传统美学打造，在演出过程中，它们由两名工作人员用电脑操控，可配合剧情需要实现多种姿态转换，逼真地展现马的奔跑姿态以及昂首扬蹄等高难度动作。此外，由另外两匹机械马拉着的钢质战车，同样可通过电脑操控。“这辆战车是专为《王的战车》定制的‘绝版’，机甲马腿和真马几乎一模一样。”据工作人员透露，该战车的整体造价相当于一辆保时捷。



可电脑操控的机械战马。

# 我省新增名特优新产品21个

总数达到42个

等优势产品外，饶河鲤鱼和宁安虹鳟鱼填补了淡水产品的空白。另外，还补充了4个蔬菜类产品，增加了酸菜这一特色产品，从数量和品种上均有大幅提升。

全国名特优新产品是指在特定区域(原则上以县域为单元)内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书

的农产品，包括种植业和养殖业产品及其产品初加工产品。2013年农业部开始启动征集工作，2018年部委机构改革后，由农业农村部农产品质量安全中心开展全国名特优新产品名录收集登录工作。产品由县级农业部门申报，经省级农业部门审核、部级组织专家评审以及公示无异议后发布。

2024年以来，按照农业农村部和省委省政府关于持续扩大绿色有机和名特优新农产品规模的部署要求，黑龙江省绿色食品发展中心

心(黑龙江省农产品质量安全中心)广泛宣传、充分动员、各级工作机构高度重视、积极申报，我省名特优新产品发展步伐明显加快。

下一步，省农业农村厅将在增加产品数量和丰富产品品类上继续不断突破，争取申报一批、入选一批、壮大一批。通过加强品牌建设，促进我省名特优新农产品的宣传展销，扩大其市场知名度和品牌美誉度，让更多名特优新产品走上百姓餐桌，促进产业发展，实现企业增效和农民增收。

# 燃情她力量 童心迎亚冬



17日晚，哈尔滨市妇联主办的“燃情她力量 童心迎亚冬”活动在少年宫艺术中心举行。活动现场为多个三八红旗工作室进行了授牌，其后合唱、独唱、诗朗诵等精彩节目轮番

上演。“同梦同心在这里，飞雪舞千重；每一个心灵都铭记，这冰雪多美丽……”现场观众在童声合唱《哈尔滨的雪》的优美旋律中畅想亚冬、拥抱世界。

本报记者 刘洋摄影报道

## 相约哈尔滨 逐梦亚冬会

哈学院举办“冰雪·哈尔滨·亚冬会”主题纸艺作品展

本报讯(记者 申志远 于秋莹文/摄)18日，为迎接哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会，宣传哈尔滨冰雪旅游文化，加快“一站式”学生社区建设，哈尔滨学院团委、学生处与艺术与设计学院学生党支部、学工办、团委联合举办了“冰雪·哈尔滨·亚冬会”主题纸艺作品展。



主题纸艺作品。冰雪·哈尔滨·亚冬会

## 车内安装多语言 同声传译设备

200台出租应急保障车冰雪季“平急两用”

本报讯(记者 刘希阳)出行是否顺畅，直接影响着生产生活秩序及城市运转。为了在冰雪旅游旺季和亚冬会期间为公众提供顺畅的出行保障，哈尔滨市交通集团亿威新能源有限公司首批200台出租车作为应急服务保障队已经做好准备，随时投入客流密集区域进行转运任务。

常规巡游出租车一般只参与日常运营，一旦有区域发生乘客滞留，可能无法及时驰援现场。2024年，亿威公司创新启用“平急两用”模式，由200台新能源巡游出租车组建了应急保障车队。平日，车队正常上路运营，遇突发状况，车辆将立即到达指定区域，启动应急运输任务。

亿威公司相关负责人介绍，应急服务一般有两种情况：一是在重要节假日等时段，行业管理部门及企业会对提供无障碍交流。

## 为亚冬会提供 良好环境支持

城管执法部门开展垃圾分类检查

本报讯(记者 霍亮)日前，香坊区城管局联合垃圾分类执法中队，对亚冬会签约酒店周边及重点区域展开全面巡查与检查工作，确保垃圾分类工作落到实处，为亚冬会顺利举办提供良好环境支持。

此次检查聚焦生活垃圾投放管理台帐、宣传工作及设施配置情况，督促酒店商家方面进一步提升垃圾分类意识并落实相关措施，强化管理细节，优化环境氛围。针对前期未完成整改的商家，巡查与约谈工作同步深入推进，城管部门工作人员详细讲解垃圾分类的必要性，针对分类桶设置、厨余垃

圾签约及垃圾分类台账等核心问题进行现场指导，明确整改要求与时间节点。

垃圾分类执法中队则依据相关法律法规，对生活垃圾分类违规行为进行说明，明确界定违反垃圾分类规定的行

为及相应处罚措施，对屡次不改的违规行为将依法予以行政处罚，确保垃圾分类政策有效落地执行。

检查过程中，商家们就自身在垃圾分类实际操作中遇到的困难与疑惑进行反馈，检查组的工作人员给予耐心解答，并提供了专业的整改建议与技术指导。